



Профессор Владимир Николаевич Воробьев.

28 октября 1937 г. трагически скончался профессор Краснодарского медицинского института Владимир Николаевич Воробьев. Владимир Николаевич родился в 1881 г. в г. Мосальске, Калужской губ. Среднее образование закончил в Пермской гимназии в 1900 г. и высшее в Казанском университете, на медицинском факультете, в 1907 году. В 1908 году был зачислен на должность штатного ординатора детской клиники Казанского гос. университета, находившейся в завед. проф. Меньшикова, здесь затем он прошел стаж ассистента клиники. С 1914 по 1918 год был мобилизован на военную службу и зачислен старшим врачом дружины. Весной 1918 г., после демобилизации, возвратился к месту службы в Казань, где в течение 1918—20 гг. читал обязательные курсы и вел практические занятия со студентами 3, 4 и 5 курсов. В 1920 г. был избран медицинским факультетом на должность секретаря. В 1922 г. занимал должность секретаря общества врачей при Казанском университете, с 1926 г. по 1927 г. состоял в должности заместителя декана факультета. В 1927 году представил в факультет для оценки свою работу на тему „Наблюдения над атимированными животными“; эта работа постановлением факультета признана работой

высокой научной квалификации. В 1929 году по конкурсу избран на кафедру детских болезней Кубанского медицинского института. Он состоял членом правления Всесоюзного общества детских врачей.

Профессор В. Н. Воробьев являлся педиатром с большим клиническим опытом и прекрасной научной подготовкой. Его диссертация „Наблюдения над атимированными животными“ представляет большой экспериментальный труд, проделанный над крупными животными (поросятами), выращиваемыми после экстирпации *gl. thymus* в течение длительных сроков, является трудом высокой ценности. Ряд работ В. Н. Воробьева, законченных им в Казани, касался патологии эндокринной системы. Таковы работы: „Случай врожденной семейной микседемы“ и „Опыт пересадки щитовидной железы“, „К клинике *Dystrophia adiposo—genitalis*“. Придавая большое значение роли конституции в вопросе питания детей грудного возраста, он касался этого в одной из своих работ в Каз. мед. журн в 1928 г. Интересными его работами являются наблюдения из клинической терапевтической практики: „Влияние пакожного применения старого туберкулина с терапевтической целью на больных туберкулезом“ и „Лечение коклюша впрыскиваниями серного эфира“.

Годы, проведенные В. Н. Воробьевым в Казани были временем неустанного плодотворного труда. В Казани он пользовался уважением как со стороны членов факультета, так и среди учащейся молодежи, как выдающийся преподаватель. Большой популярностью и любовью он пользовался и среди населения, обращавшегося к нему за врачебным советом.

Заняв кафедру в Краснодаре, проф. Воробьев в главное внимание посвящает оздоровительным мероприятиям для детского возраста. Забота Советской власти о детях послужила базой, на основе которой и проходит вся работа покойного в Краснодаре. Показателем этого являются работы: „К постановке оздоровительных мероприятий в детских лечебных учреждениях“, „Некоторые вопросы профилактики детского возраста“, „Проблема постановки оздоровительной помощи детям на курорте Анапа“ и другие работы.

Проф. В. Н. Воробьев был врачом-общественником. Будучи членом горсовета в Краснодаре и работая летом на курорте Анапа, он не мало положил забот о лучшей организации лечебной помощи детям местного края и курорта Анапа. Обаяние личности Владимира Николаевича, его исключительная доброта и скромность, крайняя деликатность и чуткость ко всем обращавшимся к нему, глубокий опыт и знания привлекали к нему громадное число нуждавшихся в его совете. Он не умел и не мог никому отказывать в помощи. Все, знавшие его, на долгие годы сохраняют о нем светлую память.

Проф. В. Меньшиков.

Хроника.

10) В результате закона от 27/VI 1936 г. рост рождаемости в нашей стране особенно резко увеличился. Например, в Москве за 5 месяцев 1936 г. (с 1/1 по 1/VI) родилось 30.170 детей, за то же время 1935 г. родилось 56.398, т. е. имело увеличение на 87%. В Ленинграде за те же месяцы в 1936 г. родилось 21.980 детей, а в 1935 г. 39.791 детей, т. е. увеличение на 55%.

В Азово-Черноморском крае: за 1-й квартал 1936 г. родилось 47.400 детей, за 1 квартал 1935 г. 62.800 детей, т. е. рост на -6%; в Марийской АССР за 1-й квартал 1936 г. родилось 5.436, за 1-й квартал 1935 г. — 8.074, т. е. увеличение на 48,5%. АССР немцев Поволжья за соответственные месяцы дало 5.441 и 8.333, т. е. опять-таки увеличение на 53,1% и т. д. Одновременно с увеличением рождаемости идет резкое снижение абортгов. За 5 месяцев аборты снизились на 90%.

108) Падение рождаемости в большей части капиталистических стран Европы продолжалось в 1936 г. и в первой половине 1937 года. Во Франции родилось в 1936 г. на 10500 детей меньше, чем в 1935; за первую половину 1937 г. уменьшение рождений по сравнению с 1936 г. уже равно 9000. В Чехословакии число рождений в 1936 г. на 3600 (— 2,3%) меньше, чем в 1935, а за первое полугодие 1937 г. на 1500 меньше, чем за тот же период 1936 г. В Венгрии уменьшилась рождаемость в 1936 г. на 5,3%; в Швейцарии — на 2,2%, а за первую половину 1937 г. — почти на 6%. В Австрии за первую половину 1937 г.